

**Posudek konzultanta**  
**diplomové práce Karoliny Šťastné**  
**„Zdravotní péče v systému veřejného zdravotního pojištění“**

Diplomová práce je zpracována na téma, které je v současné době v popředí zájmu veřejnosti. Její zpracování je komplexní a zahrnuje všechny zásadní otázky, které se týkají dané problematiky.

Diplomová práce je členěna na kapitoly a podkapitoly. Rozsah práce je 52 stran. Diplomová práce má deset kapitol včetně úvodu a závěru. Je doplněna přílohou částí a opatřena seznamem použité literatury. Členění práce je logické a přehledné a umožňuje dobrou orientaci.

V úvodu diplomové práce v kapitole „Historický vývoj“ se diplomantka zabývá vývojem zdravotního pojištění na území České republiky. Třetí kapitola je věnována platné právní úpravě poskytování zdravotní péče v systému veřejného zdravotního pojištění, ve čtvrté kapitole je proveden rozbor problémů při aplikaci současné právní úpravy zdravotní péče. Pátá kapitola se zabývá analýzou problémů poskytování zdravotní péče z hlediska zajišťování občanů a finančních možností státu. V šesté kapitole se diplomantka zabývá dostupností lékařské péče. V dalších kapitolách se věnuje financování zdravotní péče a finanční spoluúčasti občanů, dále systému hrazení poskytované zdravotní péče lékařům a zdravotnickým zařízením zdravotními pojišťovnamí, lékovou politikou a reformou zdravotnictví.

Přílohová část diplomové práce kromě seznamu použitých zkratk je opatřena některými symboly stanovujícími podmínky předepisování léčivých přídatků a potravin pro zvláštní lékařské účely hrazených ze zdravotního pojištění a dále jsou v ní tabulky. Z celkového uspořádání diplomové práce je zřejmé, že jí diplomantka věnovala náležitou pozornost.

Z věcného hlediska nejsou v diplomové práci žádné zásadní nedostatky. Zvláště podle mého názoru je třeba ocenit snahu diplomantky o určitá zhodnocení, kde se promítají její vlastní názory. V tomto směru je např. zajímavá čtvrtá kapitola, kde autorka provádí rozbor problémů při aplikaci současné právní úpravy zdravotní péče, hodnotí je jako „rozdělovny“ finančních prostředků a také poukazuje na další aspekty smluvních vztahů mezi pojišťovny a poskytovateli a další problémy. Kapitola pátá a kapitola šestá navazují na tuto kapitolu a v podstatě jsou v nich vyjádřeny některé názory diplomantky. Z mého pohledu je třeba ocenit devátou kapitolu věnovanou lékové politice včetně problematiky řešení výdaje na léky a návrh úsporných opatření. Desátá kapitola se zabývá návrhem reformy ve zdravotnictví a poměrně podrobně informuje nejen o obecných principech a nezbytnosti reformy, ale také blíže seznamuje s některými názvy odborníků a rovněž zmiňuje programy občanských a sociálních demokratů.

Závěr diplomové práce je zaměřen na některé kroky, které podle názoru diplomantky by bylo třeba zavést při reformě zdravotnictví a také v něm diplomantka uvádí svůj názor na některé nově vydané právní předpisy (např. léková vyhláška).

Celkově lze hodnotit diplomovou práci jako vyváženou. Je zpracována odpovědně a vyjadřuje zájem diplomantky o zvolené téma. Při obhajobě diplomové práce by se měl diplomantka vyjádřit blíže k návrhům na úsporná opatření v lékové politice.

Závěrem konstatuji, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

JUDr. Jana Zemanová

vedoucí diplomové práce

V Praze dne 10. října 2006